龙头企业

文水西峪口混秧歌

北京载誉归来

2月11日、12日,正值农历正月 十四和正月十五,中国共产党历史展 览馆携手中国工艺美术馆(中国非物 质文化遗产馆),共同举办了"民俗展 演闹红火 博物馆里过大年"系列活 动。来自文水的西峪口混秧歌队伍, 在京城舞台上大放异彩,震撼全国观 众。

西峪口混秧歌表演内容源于梁山人物故事,又称"西峪口梁山混秧歌",流传于文水县开栅镇一带。此地自古为兵家必争之地,特殊的历史背景孕育出这一独特的街头文艺形式。从明末清初的雏形期,经过文化和历史的沉淀,如今已形成固定的32个阵式,阵图有的相生相克、环环相扣,尽显古人智慧。

文水县西峪口村48名混秧歌演员分饰伞头、耍弓子、打腰鼓、磕棒子、击镟子、抖大杉、敲马锣等角色,代表不同的梁山人物,他们时而排成"长蛇阵"蜿蜒前行,时而围成"圆圈阵"紧密团结,时而交叉穿梭,变中有转,转中有变。这种独特的民间艺术,展现着文水人民的智慧和创造力。

2月13日,西峪口混秧歌代表队 在中国非物质文化遗产馆的舞台上 大放异彩后,载誉归来,在文水县开 栅镇进行了展演,为家乡人民带来了 一场原汁原味的民俗文化盛宴。

回到家乡后的再次展演,更是让家乡人民倍感亲切与自豪。表演现场热闹非凡,观众们早早地来到现场,翘首以盼。队员们身着色彩鲜艳的传统服饰,伴随着熟悉的鼓点和节奏,精神抖擞地舞动起来。每一个动作、每一个眼神都充满了对这一传统艺术的热爱与执着,将西峪口混秧歌的独特韵味展现得淋漓尽致。

"我们西峪口混秧歌,起源于明 末清初,有近300年的历史。主要以 梁山人物故事为基础,这次我们演出

本报讯 (记者 木二东 通讯员 郑东 "同学们,如果爸爸开车接你放学,上

车后第一件事应该做什么?"2月15日上

午,南城初中初一178班的教室里,身着警

服的交警高凯站在多媒体屏幕前,向教室

"上次坐车时,交警叔叔就是因为这个拦

下我们教育讨。"教室里顿时响起善意的

"系安全带!"学生陈冠宇率先举手,

随着寒假的结束,中小学校也迎来

里的学生抛出问题。

笑声

石楼

的勇救卢俊义的选段,讲述了在梁山好汉团结一致的努力下成功救出了卢俊义的故事,同时我们也希望把这种团结一致的精神内涵更好地传递下去。"作为西峪口混秧歌的传承人,郭成林说道。

□ 文/图 本报

原汁原味的表演,带来满满节日快乐。演出现场,观众热情高涨,不时爆发出热烈的掌声和欢呼声,大家纷纷拿起手机记录下这精彩的瞬间。

北京载誉归来后,演职人员同样 沉浸在喜悦中。"这次代表家乡在中 国非遗馆表演,感到非常高兴,也让 我大开眼界。我们的红火第一次进 北京,没想到这么受欢迎。"看到那么 多人对混秧歌感兴趣,秧歌队队长郭 志勇说,"这更加坚定了我传承这门

开学第一课 守护平安上学路

艺术的决心。而且在与其他非遗项目交流时,我学到了很多新的表演技巧和传承思路。"

2月13日,西峪

口混秧歌代表队载誉

归来后,在文水县开

栅镇进行展演。

"站在那么大的舞台上,面对来 自全国各地的观众,心里既紧张又 兴奋。当看到台下观众们被我们的 表演深深吸引,不断鼓掌叫好时,所 有的辛苦都值了!"演员赵文兵说。 参与演出的表演者们纷纷表示,能 够在首都的舞台上展示家乡的。 他,感到非常自豪与幸福。大家的 着共同的心愿,希望通过自己的人术 着共同的心愿,希望通过自己的人术 形式,展示吕梁非遗独特风采与地 的深厚文化底蕴。



方山

商户摆摊起纠纷 民警调解化干戈

本报讯 为切实解决人 民群众烦心事、揪心事。近日,方山县公安局圪洞派出 所成功调解一起商贩因摆摊 占位引发的矛盾纠纷,赢得 了双方当事人和辖区群众的 一致好评。

2月12日, 圪洞派出所接到群众报警称辖区一小区门口两位小摊主因争抢流动摊位引发纠纷, 双方发生推搡。接到报警后,派出所民警立即出警赶到现场, 双方当事人各执一词, 情绪激动, 互相指责对方霸占了自进一步升级, 民警将双方当事人带回所内组织进行调解。

民警充分发挥专业优 势,以法律为准绳,严肃指出 双方行为中的不当之外,明 确法律的界限和责任。同 时,民警还从邻里和睦、社区 和谐的角度出发,耐心劝导 双方相互理解、相互包容,共 同维护街区的良好秩序。在 调解过程中,民警灵活运用 情理法相结合的方法,动之 以情、晓之以理,向双方阐明 了和谐经营的重要性,以及 因小纠纷引发更大冲突的严 重后果,积极引导双方换位 思考,设身处地为对方着想, 最终促使双方达成了和解协 议,握手言和,冰释前嫌

(张利锋 刘亚娜)

岚县

深夜调解显真情 民警用心护和谐

本报讯 (记者 冯凯治) 近日,岚县公安局 110 指挥中

近日,凤县公安局 110 指挥中心接到群众报警,辖区有一对夫妻因家庭琐事打架。接到警情后,值班民警迅速行动,第一时间赶赴现场。

抵达现场后,民警发现 丈夫醉酒,情绪激动,甚至出 现了肢体冲突。民警凭借着 丰富的经验和果敢的行动, 迅速将该男子稳控,有效避 免了事态的进一步升级,保 障了现场的安全。

随后,民警将双方分开,耐心倾听他们各自的诉求。一边对丈夫耐心说理讲法,让他清醒认识到自己酒后冲动的错误行为及其对家庭的不良影响;一边对妻子进行安抚和劝导,帮助她理解丈夫的情绪。民警深入分析问题的根源,从家庭和谐、夫妻情感等方面入手,为双方提出了切实可行的解决方案。

经过近两个小时的耐心 调解,这对夫妻终于逐渐冷静下来,深刻意识到了自身存在的问题。他们纷纷表示愿意以冷静的态度处理矛盾,互相体谅,共同努力维护家庭的和谐。

此次深夜调解工作,不 仅成功化解了一场可能愈演 愈烈的家庭纠纷,更彰显了 岚县公安局民警高度的责任 感和为民服务的初心。基层 民警们始终坚守在维护社会 稳定的第一线,在促进家庭 和谐方面发挥着不可替代的 重要作用。

岚县公安局将继续秉持 "群众利益无小事"的坚定理 念,用心用情做好每一起警 情处置工作,以实际行动为 辖区群众营造一个安全、和 谐的生活环境,让群众在每 一个平凡的日子里都能感受 到公安民警的温暖与守护。

安抚和对夫的根据。

警高凯在给学生们普及交通安全知

了开学的日子,为了增强辖区学生的交通安全意识与出行自我保护意识,预防和减少交通事故的发生,开学第一天,石楼县公安局交警大队宣传民警走进辖区南城初中开展"开学第一课"交通安全进校园活动。

"考虑到初中生正处于自主出行能力形成的关键期,我们特别设计了互动体验环节。"交警高凯整理着讲台上宣传资料。在他身后,电子屏正循环播放着特别制作的动画宣传片。

课堂上,高凯以安全出行常识为重点,根据初中学生日常出行特点,围绕过马路、坐公交、安全带、安全头盔等多个方面,为学生们普及交通安全知识,要求学生们都能做到守规矩知礼让,随后,高

凯为学生们播放了发生在身边的交通事故案例视频,细心为学生们分析了事故发生的原因,以案说法,教导同学们如何正确参与交通,远离交通事故。

讲课结束,宣传民警为在场的学生 们发放了学生安全出行倡议书,呼吁大 家日常生活中也要时刻遵守交通法律法 规,并把学到的交通安全知识带给自己 的父母和朋友。

"妈妈,民警说骑电动车坐后排也要戴安全头盔!"放学时,初一178班的陈

冠宇把《致家长的一封信》交给来接他的母亲。家长王女士停好电动三轮车,接过儿子递来的宣传资料说:"以前总觉得穿巷子抄近路不戴头盔没事,看了宣传资料,确实该改改侥幸心理。"

新学期,新开始,在接下来的日子里,石楼交警也会积极开展安全宣传活动,加大警力保障上下学期间学生交通安全,提高孩子们的安全出行意识,减少道路交通事故的发生,为孩子们的出行归家保驾护航。

